
Ober-Mörlen, den 03.08.2022 
 

Öffentliche-Niederschrift 
 
der 8. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales und Gesellschaft am 
Dienstag, 02.08.2022, 20:00 Uhr, Schloss Ober-Mörlen im Rittersaal. 
 
 
Anwesend sind: 
 
Ausschussmitglieder: 
Hadelko, Jessica  
Scherer, Carolin  
Dreier, Frank  
Ilge, Kai  
 
Gemeindevorstand: 
Paulenz, Kristina  
Burk, Gottlieb  
Freundl, Josef  
 
Gemeindevertretung: 
Schneider, Jürgen  
 
Schriftführung: 
Liebert, Bärbel  
 
Entschuldigt fehlten: 
Langer, Marie  
 
Gäste: Vertreter des Seniorenbeirats und der AWO 
 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Die Vorsitzende Jessica Hadelko eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr. Sie begrüßt Bürgermeisterin 
Kristina Paulenz, die anwesenden Mitglieder des Gemeindevorstands, die Ausschussmitglieder 
sowie die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung, den Seniorenbeirat sowie die Gäste. 
 
Sie stellt fest, dass die Einladung fristgerecht erfolgt ist und mit vier anwesenden 
Ausschussmitgliedern Beschlussfähigkeit besteht. 
 

 
TOP 2 Beschluss über die Tagesordnung 

 
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss Soziales und Gesellschaft stimmt der Tagesordnung zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 
TOP 3 Niederschrift der 7. Sitzung vom 26.04.2022 

 
Hier gibt es keine Änderungswünsche. 
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Beschluss: 
Der Ausschuss Soziales und Gesellschaft stimmt der Niederschrift der 7. Sitzung vom 26.04.2022 
zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 
TOP 4 Aktueller Stand Errichtung eines Spielplatzes im Neubaugebiet 

(Antrag der CDU-Fraktion vom 08.01.2020) 
 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz berichtet, dass sie mit Herrn Wittmann, dem Vorsitzenden des 
DRK Kreisverbandes verschiedentlich Kontakt hatte. Es gibt zur Frage des Grundstücksverkaufs 
(oder Tauschs) nichts Neues zu berichten. Herr Wittmann ist zu einer der nächsten 
Gemeindevorstands- Sitzungen eingeladen. 
 

 
TOP 5 Erstellung eines Gesamtkonzeptes für einen Sport- und Freizeitgeländes in 

den Mühlwiesen (Antrag der CDU-Fraktion vom 31.01.2021) 
•Weitere Vorgehensweise zum Workshop 
 

 
Nach einer kurzen Zusammenfassung des Grundgedankens wird die Sitzung um 20:35 Uhr 
unterbrochen um den Gästen die Möglichkeit zur Wortmeldung zu geben. 
Die Sitzung wird um 20:38 Uhr weitergeführt. 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss einigt sich auf folgende Vorgehensweise: 
 
Um das neu zu entwickelnde Freizeitgelände im Rahmen einer strukturierten Dorfentwicklung in 
Kooperation mit dem Ausschuss Soziales und Gesellschaft zu planen und dazu auch die Vereine 
und die Bevölkerung z.B. mit einem Workshop einzubinden, wird der Gemeindevorstand 
beauftragt, 
1. ein Fachbüro für die begleitende Moderation und Beratung zu bestellen. 
2. die möglichen Fördermittel für die „Dorfmoderation“ bei der WI-Bank (65 %) zu 
beantragen. 
3. Vereine mit sportlichen Aktivitäten sowie die Öffentlichkeit über die Ober-Mörler Nachrichten zu 
informieren, Ideen abzufragen und zu einem späteren Zeitpunkt zum Workshop einzuladen. 
 
Ausreichend Gelder sind im Haushalt eingestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 
TOP 6 Antrag SPD-Fraktion 

Antrag zur Schaffung einer Sozialkoordinatoren-Stelle 
AT-11/2022 

 
Nach eingehender Beratung der Ausschussmitglieder und ersten Vorstellungen verschiedener 
Grobkonzepte und Stellenprofile wird die Sitzung um 21:21 Uhr erneut unterbrochen, so dass auch 
die geladenen Gäste (AWO und Seniorenbeirat) ihre Ideen und Anmerkungen im Ausschuss 
einbringen können. 
Die Sitzung wird um 21:35 Uhr wieder eröffnet. 
Die intensive Beratung endet ergebnisoffen und legt den Grundstein für weitere Gespräche. 
 
 

 
TOP 7 Verschiedenes 

 
Hier gibt es keine Wortmeldungen. 
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Ende der Sitzung: 21:37 
 
 

   

Jessica Hadelko  Bärbel Liebert 
Ausschussvorsitzende  Schriftführerin 

 

 


	Dokumente
	Öffentliche Niederschrift 02.08.2022 Ausschuss für Soziales und Gesellschaft  (exportiert: 12.08.2022)


